

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улиця  
Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зво-  
жепем оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасаж Гаво-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

## Адреса Думи до царя

Перший раз, від коли Росія, відозвали ся  
вибрані представителі народу до володітеля  
російської держави, як відзивають ся люди, що  
на волі чують своє достоїнство і розуміють свої  
права та й уміють пошанувати права других.  
Се хиба найліпший знак, що вже спадають кай-  
дани, під котрими виділи доси фізично і ду-  
хово народи Росії. Звітник комісії адресової  
пос. Набоков, відчитав на втірковім засіда-  
нню Думи серед грімких хвилями оплесків слі-  
дуючий проєкт адреси до царя:

Ваше Царске Величество зволили в бесі-  
ді, виголошеній до заступників народу, рішу-  
чо заявити, що стояти будете непохитно при  
інституціях, покликуючих наряд до викону-  
вання законодавчої влади разом з своїм мо-  
нархом. Державна Дума видить в сїм торжест-  
веннім запевненю монарха, висказанім до засту-  
пників, запоруку скріплені і дальшого розви-  
тку порядку і законодавства, які відповідають  
конституційним основам. Державна дума учи-  
нить зі своєї сторони все, щоби доповнити за-  
сади заступництва народа і предложити Вашо-  
му Царскому Величеству до затвердження за-  
кон, дотикаючий заступництва народа, а опи-  
раючий ся по мысли одноголосно обявленої во-

лі народу на загальнім виборчим праві. Зазив  
Вашого Царского Величества до спільної праці  
для добра вітчизни знаходить живий відгомін  
в серцях послів. Дума, котра складаючись з  
заступників всіх верств і народностей, відно-  
вить Росію і сотворить державний порядок на  
основі мирного пожиття всіх і на основах горо-  
жанської свободи — уважає за свій обовязок  
вказати, що уселя, в яких край дійсно живе,  
чиняють успішну працю в цілі відродження най-  
ліпших сил в краю неможливою. Край пізнав,  
що найболєснійшою точкою нашого державно-  
го життя є самоволя урядників, котрі  
дїлять царя від народів, і край одностайно за-  
явив, що відродженє державного життя є мож-  
ливе лиш на основах свободи при самостійній  
співучасті народу у законодавчій власті і в  
контролі виконуючої власті.

В. Цар. Вел. зволили в маніфесті з 30-го  
жовтня з висоти трону висказати сильну волю  
взяти якраз ті засади за основу до дальшого  
уложеня судьби Росії, а цілий наряд росій-  
ский з одушевленем повитав голоє маніфесту.  
Але вже перші дні свободи захмарили досвід-  
ди, які звели на край ті, котрі все еще засту-  
пають народови дорогу до царя, допчуть усе-  
лякі основи маніфесту з 30. жовтня і окривають  
край ганьбою, сказыючи на смерть без  
судейского присуду, стріляючи

людей і за проторюючи їх по тюр-  
мах. Слїди сего поступованя адміністрації  
в послїдних місяцях так глибоко врїли ся  
в душі народу, що успокоєнє є неможливе,  
доки народови не стане ясно, що власти ужи-  
ваючі імени В. Цар. Вел. за покривку, не бу-  
дуть більше допускати ся насильств, доки  
міністри не будуть перед народом  
одвічальні і доки ціла адміністра-  
ція не буде відновлена. Лиш тоді,  
коли міністри будуть одвічальні перед наро-  
дом, може в умах укріпити ся понятє повної  
неодвічальности монарха. Лиш міністерство  
маюче довіре більшости Думи може скріпити  
довіре до правительства і лиш при такім дові-  
рю можлива єсть спокійна і нормальна праця  
Думи. Передовсім треба в Росії усунути ви-  
імкові закони о скріпленій охрані, о военнім  
стані, під котрих охороною розвиває ся особли-  
во і виступає самоволя та одвічальність уря-  
дників. Рівночасно мусять бути установлені  
основи одвічальности адміністрації перед за-  
ступниками народів.

Для успішної діяльности думи потрібне є  
переведенє засади правдивої репрезентації на-  
родів, полягаючої на тім, що тільки єдність  
монарха з народом є жерелом законодавчої вла-  
сти. Всї забори, що віддїляють царя від наро-  
ду, мусять бути усунені. Не може бути части

## Образки з Каліфорнії.

Після дра В. Черного і др. зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Театри і опіюмові норі то найважїйші  
займавости в хїньскім місті. Хїньскі театри не  
потребують жалувати ся, як деякі в Европі,  
що ніхто до них не ходить. Білі платять біль-  
ший вступ, але зато дістають місце таки на  
самій сцені; партер аж чорніє ся від одїня і  
капелюхів, а під котрих виглядають цілі ряди  
жовтих лиць; на горі в льожах сидять розперті  
Хїнки, що курять папіроси або заїдають лат-  
соці. Сцена єсть так проста, як була колись  
англійска за часів Шекспіра: широке, підвисе-  
шене подїюм без куртини і куліє. Двері пред-  
ставляють два крісла, до поруча котрих при-  
вязані дві жердки, сполучені в горі куснем сук-  
на. В глибині сцени сидить оркестра, котра  
межи розговорами акторів робить котячу музку.  
Якийсь артист, що грає на скрипці з довже-  
ною шийкою, ріже на ній немилосердно по  
одній струні; другий музикант бє довгими па-  
личками на переміну то в камінний бубен, то  
в „донг“, металеву решітку, то знов в якийсь  
інструмент, що виглядає як кусень порожнього  
в середині бамбуєа, котрий видає такий голос,  
як колиб хтось лякав голосно язиком а до  
того приграє кілька лїпших сопліок, що ви-  
дають такі голоси, як би хтось то квакав і  
стогнав, то знов свистав закатареним носом. Ак-

тори виступають в довгих одежах, на котрих  
повишівані цвїті і змії, на голові мають якаєсь  
накривє, що подобає на високі дїядеми а по  
боках на бедрах щось такого як ніби крила у  
мотилів; до того ще приправляють собі штучні  
бороди і на пальцях нігті як у орлів. Ли-  
ця поодиноких осіб єсть помальовані на чер-  
воно з білими смугами так, що они вигляда-  
ють як би якісь чорти.

Жєнщини в штучї, яку грають, представ-  
ляють мужчини, а героїня в тїй штучї, якій я  
придивляв ся, не відрізняла ся в нічїм від  
справдешної жєнщини, навіть єї мова була та-  
ка щєбетлива і несмысла, як у тої молодень-  
кої дївчини, що хотїла би прицодобати ся а не  
має відваги того виразно по собі показати.

Вузкий, але освїтлений коритар поза  
сценою, з котрою він сполучений двома дверми,  
служить за комнату, в котрій актори переби-  
рають ся; там лежить в страшєннім неладї все  
поперевертанє в суміш, одїж, подушники під  
одїне, всїлякі прикраси в бляхи і скла, короб-  
ки з мастями, горнятка з красками, в котрих  
сторчать пензлі, перуки, борода, шаблі та всї-  
лякий инший крам, а понад тим всїм уносить  
ся дим з опіюму та всїлякі запахи з недале-  
кої, страшєнно брудної і законченої кухні, де  
напів слїпий, заперізаний Хїнець порає ся ко-  
ло огню з капаячими від товщу ринками. А  
в тім будинку, збудованім з сухих бальків, пов-  
них легко запальних материялів, одежі підши-  
тої ключем і хоруговок в паперу, курять всї  
без памяти; навіть тогї послугачі, що підчас  
представленя вносять стільці і маленькі сто-  
лички для граючих осіб і ніби їх ставлять ні-

би кидають з лоскотом, мали в зубах папіроси.  
Хїньскі драми тягнуть ся через кілька вече-  
рїв, а се для Европейця не дуже приятно; му-  
сів би кілька днів ходити до того театру, коли  
би хотїв знати, чим якаєсь штука закінчить ся.

Як богато крику було в театрі, так знов  
дуже тихо було в одній опіюмовій норі, що ле-  
жала на кінці такої темної улиці, що хоч очі  
викили, і де треба було іти почерез якісь дошки  
і бочки та шукати ногами дороги по каміню.  
У вузькій і низькій хатчині блимав лиш олій-  
ний каганець; на брудній деревляній стїні ви-  
сіли якісь червоні кусники паперу, в нижках  
під стїною лежало кілька Хїнцїв на матах із  
ситника, голови спочивали на тонких подуш-  
ках, а ноги, що иншим разом були би може  
виставали далеко з нижї і заступали дорогу,  
були скорчені. Кількох курцїв лежало взє як  
неживих, а очі, що їм стояли вже стовпом, свї-  
тили ся як склянні баньки, они були ваїплєні  
в одно місце, як би там щось перед собою ви-  
дїли. Пнїпї курці добували з якоїсь коробочки  
лишке опію, кружляли з пєго межї пальцями  
кульочки величини зерна гороху і на зелїзнім  
дротї прищїкали єго над малою лямпочкою. Від-  
так уткнули тоту кульочку в широку люльку,  
пoderжали єї знов над лямпочкою і пакали бор-  
зо доти, доки аж з опіюм не зробив ся попїл.  
Опіюм єсть то рід живиці, котра витїкає з по-  
нарїзуваних недоспїлих макївок маку, що ростє  
в теплих краях. Живиця тота, що впливає  
зразу як білий сок з макївок, гусєє на воздуєі,  
стає липка і тягнєта і прибрєє сїру краску.  
Запах куреного опіюму нагадує печенї каштани,  
лиш єсть більше солодкавий і душнїй. Курці



законодавства замкненої на завжди перед свобідною ревізією зі сторони репрезентації народів спільно з монархом.

Дума уважає за свій обовязок заявити В. Цар. Вел. іменем народу, що цілий нарід повен сили і одушевлення та в правдивій вірі в близький розцвіт вітчизни, переведе творче діло відродження життя, коли між ним а престолом не буде стояти державна Рада, утворена з іменованих достойників і виборних з найвисших верств людности, і коли спеціальні закони не будуть обмежувати законодатну компетенцію заступництва народів. Дума вважає конечним забезпечити окремим докладним законом ненарушність особи, свободу совісти, слова, праси, товариств, зборів і страйків. Без сих основ, котрі вже і в манфесті з 30 жовтня є зазначені, неможлива яканебудь реформа в соціальнім напрямі. Дума виходить з непохитного переконання, що ані свобода ані порядок не можуть бути скріплені без здійснення рівности всіх горожан перед законами, тому виготовить закон в справі рівноуправнення всіх горожан і знесення всіх станових, народних і релігійних привілеїв та постарає ся о виведення краю з під адміністраційної опіки і о поліпшене виключно судам обмежуване горожанських прав.

Дума уважає кару смерти також на основі правного вироку за недопускаему. Дума вважає ся за управлену заявити, що в дни видання закона о знесеню кари смерти сповнить ся лиш вираз одноступних стремлень і бажань всего населеня.

Найближшу задачу Думи творить представлене потреб сільського населеня і відповідні законні зарядженя. Дума уважає також за потрібне уложити закон затверджуючий

рівноуправнене селян і освободжуючий їх спід гнету самоволі і опіки. Так само за безпроволочне вважає Дума заспокоєне потреб кляси робітничої. Першим кроком на тій дорозі муєть бути забезпечене свободи організації всіх робітників.

Дума ставить собі також за головну задачу самостійність в цілі піднесеня матеріяльного і духового добробиту та піднесеня просвіти народу. Також уважає Дума, що треба конче і безпроволочно поалагодити справу заспокоєня від давна доспілих жадань поодиноких народностей. Росія представляє державу, в котрій живе багато племен і народностей, котрих духове сполученє можливе лиш при заспокоєню потреб кожного з них та при береженю і розвитку питоменности їх життя. Дума буде старати ся о далеко ідуче заспокоєне тих справедливих потреб.

В. Цар. Вел.! На порозі всякої нашої праці стоїть справа, яка зворушує душу кожного народу, справа, котра і нас, заступників народу, зворушає і стає нам на перешкодї в зробленю першого кроку в нашій законодавчій діяльності. Перше слово, яке залунало в Думі і було прийняте окликами симпатії всіх зібраних, то єсть слово: амнеція, котра єсть жаданем совісти народу. Її не можна відмовити, а сповнене її не може бути відрочене. В. Цар. Вел.! Дума вижидає повної політичної амнеції яко першого задатку взаїмного порозуміння і гармонії меж царем а народом.

упивають ся ним і тоді лежать як колоди та мають якісь привиди.

Повні як набиті бувають хінські господа, прикрашені іноді таки справді хорощими різьбами з дерева, вишивками та мальованими і друкованими образами. Коли я зайшов до одної, то малесенькі мисочки і чашки з поцукрованими овочами, покравними на кружільця яйцями, салатою та всілякими іншими загадочними ласощами були вже позеувані на куцу а гості майже при всіх столах грали в карти, що подібні до кісток в наших доміно; жіпки прикучнувши, сиділи при окремих столах та грали також, балакали і реготали ся. Довкола грачів сували ся на своїх мягких підшвах другі гості, що приглядали ся грі подібно як у нас тоті, що їх звать „козаками“; іноді роздавали ся голосні сміхи або чути було тиху розмову. Важну ролю відогравав при тім величезний горнець з чаєм, коло котрого стояло кілька тонесеньких як папір порцелянових чарочок до загального ужитку.

Між краями була особливо интересна якась антика, де стояли засушені ящірки а в слогах морекі коники, призначені до робленя з них ліків. Із стелі звисали паперові трубки а в них дванайцять родів ліків. Ціла одна стіна була заставлена шафою, в котрій були сотки малесеньких шуфлядок з ліками. На тих шуфлядках не було ніяких написів а мій провідник сказав, що хінські помічники антикарські мимо того не помиляють ся ніколи, як то іноді їх білі товариші, і не виймуть фальшивого ліку.

Відповідно до характеру міста, котре Хінці не уважають за свою вітчизну, і для того не дбають про него, суть також і хінські святині. Від сторони улиці видко в них голу цеглу а звичайний фронт з бальконом і дашком звернений до подвіря. Внутрішнє устроєство святини, з їх череватими, страшно споглядаючими божками, з позолочуваними різьбами, з драгтливими занавісами, паперовими цвітами, війками та хоруговками і т. п., виглядає так, як би було призначене на то, щоби задурити богів. До того ще стоять старі драгтливі столи і

стілці, котрі надавались би скорше до якоїсь треторядної збірки старинности. В святинях не видко ані сліду якоїсь торжественности і побожности, а Хінець, коли входить до своєї святині, то ані не здоймає капелюха, ані не перестає голосно говорити, так як би в якім шинку. Якийсь старій Хінець в одній святини, що подобав ніби на якогось наламаря, хотів конче упхати гостям якісь продіравлені паперці, кажучи, що они відганяють чорта і всіляких злих духів, але коли побачив, що ніхто не хоче купити, кинув із злости кіслом так, що оно полетіло аж на середину святині.

А тепер гляньмо ще коротенько на залив Сан Франціско. Він представляє велчавий вид, хоч за великий, щоби его можна обняти в цілість як один образ. На берегах видніють ся гори, дальші ніби деє розпливають ся як мрака меж водою а небом а ближні виглядають як би делікатно рожеві з темно синявими смугами; то соснові ліси на них. На противнім березі видко малесенькі білі точки — доми суєдних місцевости. На жовто-зеленевій воді сунуть ся великі, білі судна перевозові і від часу до часу чути хрипливий голос парової свиставки. Судна ті удержують звязь з містом Окленд, положенім на другім боці, де сходить ся багато залізниць. Під самим Сан Франціско стоїть завжди множество всіляких кораблів а вздовж берега тягнуть ся доки з висуненими далеко у воду на палях причалями. Тут виносять набір з кораблів або зносять до них; парові крапи скриплять і дзвонять своїми ланцухами, двигаючи тягари своїми довжезними залізними раменами, а коли вийшовши з корабля, ідемо до міста, то мусимо пересувати вузькими доріжками помежи горами міхів, пак і деревляного матеріялу, готового хочби й зараз до ставляня хати.

Отеє єсть коротенький образ міста, що колись було; тепер з него лиш величезна купа розвалин і згарниц. Що не знищило землетрясенє, то спалив огонь!

(Дальше буде).

## Вісти політичні.

З Ради державної. — З Угорщини. — Події в Росії.

Палата панів відбула вчера засіданє, на котрім президент міністрів кн. Гогенльоге поясняв свою програму. Президент міністрів заявив, що першим обовязком правительства єсть перевести реформу виборчу і він сподіває ся, що закиди, зроблені в палаті панів ще при першим заповідженю сеї предлоги, будуть тепер змінені, бо палата признаєть, що розширенє прав публичних єсть необхідно конечне. Відтак висказав бесідник надію, що обави, котрі тут нераз підношено, не здійстнять ся. Вповні неоправданим вважає бесідник закид, мов би реформою виборчою хтось наміряв усувати велику посілість від сівучасти в публичнім житю. Бесідник в горячих словах підносив заслуги великої посілости і запримігив, що лиш від неї самої буде зависіти дальша участь в політичнім житю. Правительство не лиш обовязане дбати о новочасні стремленя, але в також і одвічальне супротив них. Реформою виборчою відповість ся заповіді суєспільної і політичної справедливости. Порушивши відтак справу відносин до Угорщини, просив президент міністрів палату, щоби его підпірала.

Опісля президент палати кн. Аверсперг присвятив помершу згадку членам палати а відтак залагоджено ряд справ, ухвалених вже палатою послів, між иншими закон о галицьких оселях рентових, закон о зрівнаню вдовиць по державних урядниках старого типу і закон о підвишеню додатків емеритальних учителів і урядників цивільних. Наконєць ухвалено відкрити на слідуєчім засіданю дискусію над заявою правительства.

В помешканю все ще недужого угорського міністра торгівлі Кошута відбула ся рада міністрів, на котрій президент міністрів складав звіт зі своєї послідної аудієнції у Відні. Відтак обговорювано справи стоячі в звязи з відкритєм парламенту. Др. Векерле має сими днями виїхати знов до Відня. Говорять, що на послідній аудієнції не залагоджено того уступу в престольній бесіді, котрий відносить ся до політики заграничної, отже тепер має бути ся справа залагоджена. Так само має бути уложена програма роботи, котру правительство хоче зараз на першим засіданю предложити палаті. — Орган партії независимости мимовсяких заперечень висказує все-таки надію, що відкритє парламенту не відбуде ся вже в цісарській палаті в Буді, але в сали під банію в будинку парламенту.

Російська Дума державна по першій дискусії прийняла проєкт адреси в першім читаню. Пос. Родічев поставив відтак внесенє, щоби розпочати дискусію спеціальну над кождим артикулом. Президент заявив, що се противить ся реґулямінови, а пос. гр. Гайден також тому спротивив ся. Остаточно пристиплено до наради над першою частию адреси. До тої часті зголошено дві поправки. — Пос. Заболотний (подільська губ.) поставив внесенє, щоби по словах „на основі загального права голосованя“ додати слова „без ріжниць і тайно“. Комісія предложила, щоби на случай прийнятя сего внесеня так ухвалено: „на основі безпосередного, рівного і тайного голосованя без ріжниць народности і віроісповіданя“. — Анкієн (саратовська губ.) домагав ся, щоби в адресі було сказано „на основі загального і не обмеженого права голосованя“.



Звітник комісії Набоков сказав тоді, що комісія не противить ся внесенню Анікіна, але хотіла би ужити таких слів, щоби ціла палата могла згодити ся.

Пос. Заболотний сказав, що ставлячи своє внесення, не припускав, що варід знаходить ся в такій небезпечности, яка тепер показана ся, в виду факту, що дума, котра сама не вийшла з безпосередніх виборів, противна загальному і необмеженому праву голосування. Бесідник домагав ся права виборчого і для жінок. — Кн. Шаховський звернув увагу на те, що тепер варади над адресою а не над правом виборчим а пос. Круглік (вороньська губ.) сказав, що яко селянин єсть той гадки, що жінщина повинна обмежити свою діяльність виключно на родину. Селянки самі не домагають ся прав політичних.

В російській Думі державній утворив ся окремих клуб український зложенний з 38 послів. До сего клубу належать послы Шраг, адвокат з Чернигова, яко голова клубу, відтак Штейнгель, Шемет, Максим Ковалевський (харківська губ.), Липтваров, Чижевський і 32 селян.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 17-го мая 1906.

— **Пресель. епископ Хомишин** був віторок на аудієнції у єв. Огця в Римі.

— **Реформа учительських семінарій.** В суботу відбув ся у Львові з'їзд делегатів учительських семінарій в справі реформи тих шкіл. По довгій дискусії ухвалено на внесення о. Волча принципіально заявити ся за реформою. Далше ухвалено приступити громадню до товариства учителів вищих шкіл і разом з ними перевести приготувану акцію. Др. Нітман поставив внесення, що треба приступити до реформи семінарій під кличем піднесення рівня загального і фахового образования учительських кандидатів, а відтак домагати ся уладження такого числа мужеских і женських семінарій, яке потрібне для 8-мільонового населення. Вкінці постановлено скликати в осени с. р. з'їзд всіх учителів семінарій в Галичині в цілі поведення дальшої епітальної акції. На з'їзд мають бути запрошені члени кравової ради шкільної. послы до сойму і парламенту, представники учительських товариств і т. н. Вибрано комітет, зложенний з пп.: д-ра Коцюби, д-ра Нітмана, проф. Павлового, дир. о. Волча, дир. Войцеховского, проф. Щуркевича, Новіцкої, Стгналковської Рихцовської і Векселерової. Комітет займе ся приготуваннями роботами галицького з'їзду, приладить реферати та вей домаганя, що мають довести до реорганізації семінарій.

— **Курс приготування** для хлопців, що мають іти до гімназій, уладжує філія товариства педагогічного в Перемишлях від 10-го червня до 10 липня с. р. Зголошувати ся треба завчасу до професора Олекси Яреми в Перемишлях, ул. Владича ч. 18, при чім треба подати: 1. коли хлопець роджений, 2. яку скінчив класу і 3. чи хоче іти до I-ої гімназійної, чи може до приготування. О удержанні і приміщенні хлопця мусять родичі подбати самі. Наука на курсі безплатна.

— **Нова жіноча гімназія у Львові.** Комітет для заложення приватної дівочої гімназії в руським язиком викладовим подав до відомости, що вже ввіє до шкільної власти подано о дозвіл на отворення гімназії з початком вересня 1906 р. і паде ся, що оно буде небавом полагожденне користно. Коли лиш комітет дістане дозвіл, оголосять зараз склад учительського збору і день вписів та вступних іспитів, а заразом висоту оплати в приготуваннях класів. Рівночасно оголосять інтернат СС. Василянко ціну за удержаня у себе замещених учениць. Тепер пригадує комітет, що приймає зголошення кандидаток до гімназії до кінця мая с. р. Зголошення можуть присилати родичі і опікуни або просто до настаятельства

монастиря СС. Василянко (ул. Зиблікевича ч. 24) або до о. С. Кархута, ц. к. професора академ. гімназії, (ул. Суницького ч. 2, евентуально академічна гімназія, „Народний Дім“). На бажане деякого заявляє комітет, що польська мова буде в гімназії взглядно-обовязковим предметом (як в академічній гімназії) і що єї будуть учити без окремої доплати. Окремі доплати треба буде екдавати тільки за надобовязкові предмети, пр. жіночі роботи, євнів, гімнастику і т. н. Комітет приймає зголошення до гімназії не тільки тих дівчат, що покінчили народну школу (публично чи приватно), але й учениць інших дівочих шкіл. Зазначає ся при тім, що учениця I. класу гімназійної мусять скінчити до 31 грудня 1906, літ 10, бо молодших до гімназії приймати не вільно; поза тим ніхто не потребує вязати ся віком дівчий.

— **Дрібні вісті.** Приватна польська гімназія женська буде в короткім часі основана в Станіславові. В тій цілі ваянувало ся вже окреме товариство, котре буде удержувати згадану гімназію. — В Лондоні лютів ся дня 14-го с. м. страшний оркан, що паробив дуже багато школи. На улицах стояла вода на півтора метра високо. Кілька домів і мостів завалило ся.

— **Помести в Галичині.** „Przegląd lekarski“ пише, що в часі від 29 цвітня до 6 мая с. р. донесено про повіє случаи отсих поместий: вісьи 6 случаев в 4 громадах західної Галичини; пятистого тифу 85 случаев в 25 громадах, а то: Яблінка 4 (нов. Богородчани), Глинна 4, Плавча 1 (нов. Бережани), Гарга 1, Динів 5 (нов. Березів), Жуків 19 (п. Городенка), Завадів 2, Грушів 1 (п. Яворів), Станішевске 1 (нов. Кольбушева), Хорошниця 3 (п. Мостиска), Сулковичі 4, Мислиничі 1 (п. Мислиничі), Ланчин 1, Зелена 3 (нов. Надвірна), Лагодів 1 (п. Перемишляни), Камінка вел. 1, Верхрата 1 (нов. Рава руска), Плавє 1, Кальне 2, Погар 2 (нов. Стрий), Боргики 11, Королівка 3, Торговица 11 (п. Товмач, Ясенівці 1 (п. Золочів), Коршилів 1 (п. Зборів); meningitis 32 случаев в 21 громадах.

— **Рабунок.** На переходячого Цетнерівским лісом у Львові ученика реальної школи із Станіславова, Артура Вончка, що хвилево перебував в нашій містї, напало опогди по полудни двох якихсь драбів і в хвили, коли один заткав ему уста, другий видер ему рівночасно з кишені монетку, в котрій було 20 корон. Опринки по обрабованню утікли, а поліції доси не удало ся їх відкрити.

— **Загадочна справа.** Велику сензацію викликало в Німеччині вискриття краденої срібної посуди в меклембурскім замку Баседов, тепер резиденції князя Вреде. На донесення видаленого із служби льокая судові власти перевели в замок ревизию і знайшли багато срібних річий із столової застави, що суть — як показують монограми — власностию париских і берлинських готелів. Князь Вреде находив ся в тім часі разом з жінкою в подорожжі і тому спершу не можна було їх переслухати. Всеж таки зажадано від них телеграфічно вьясненя і князь відповів, що се якась інтрига з боку віддаленого льокая, котрий і так хотів був вимусити від них 50.000 франків, грозячи вьявленям мнимої крадежи. Прокуратурия увязнила льокая, але той зізнав при слідстві рішучо, що княгиня Вреде крадала по готелях столову заставу і вивозила у своїх куфрах. Сам раз бачив, як в однім парискім готелі забрала дорогу сосерку і запакувала єї до куфра. Зізнаня льокая були правдиві, бо крім вискритих в городі замку скриньок з мпогими краденими річами найдено в палаті дві скриньки з приладами до лютованя, при помочи котрих мали заливати готелеві монограми. Наслідком того до Мадриду, де перебувала княжа пара, приїхав із Шверину судовий урядник, щоби переслухати обоіх виновників. Княжна Вреде признала ся до крадежій, але поаянила, що мусяла то робити, бо єї щось тягнуло, щось прямо приневольовало красти. Вьявило ся, що княгиня, котрій тепер 50 літ, терпить від давна на клеветманію.

† **Помер:** у Львові Тадей Жебровекій, пенсіонований перший рахунковий радник скарбової дирекції і радний міста Львова, в 72-ім році життя.

## Т е л е г р а м и.

Відень 17 мая. При вчерашних виборах до віденьської ради громадскої з другого тіла виборчого здобули антисеміти всі мандати і зискали тим способом 4 мандати.

Ліберець 17 мая. В присутности Архієп. Фердинанда Кароля відкрито тут виставу промислову.

Петербург 17 мая. Підчас дискусії над адресою промавляв пос. Стахович (орловська губ.) за тим, щоби бодай з початку полішити одвічальність міністрів лиш перед царем а не перед Думою, котра ще не мав кріпкої основи. Цареві буде також не вигідно ділати після ухвал Думи. Коли Стахович сходил з трибуни, дали ся почути пейканя. — Пос. Вінавер атакував Стаховича, котрий знов співав стару пієню, що вся власть належить ся цареві. З тим треба вже раз конець зробити — сказав бесідник. — Пос. Карєєв з Петербурга і пос. Ковалевський (харківська губ.) порівнували теперішні події в Росії з подіями у Франції в 1789 р. (перед революцією), а Ковалевський зазначив потребу іменованя міністерства з посеред парламентарної більшости. — Настрій в палаті єсть такий, що адреса буде прийнята після проекту комісії.

Петербург 17 мая. (П. Аг.) Дума державна прийняла точки 2 до 5 адреси прийнято майже без дискусії. Зато завела ся широка дискусія при точці 6, де бесіда о самоволи адміністрації.

Петербург 17 мая. Міністер торговлі Федоров уступив; на єго місце іменований товариш міністра Штоф.

### Курс львівський.

Дня 16-го мая 1906.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
<b>I. Акції за шугу.</b>				
Банку гіпот. гал. по 200 ар. . . . .	569	—	578	—
Банку гал. для торгов. по 200 ар.	—	—	195	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	573	—	577	—
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.	—	—	300	—
<b>II. Листи заставні за 100 ар.</b>				
Банку гіпот. 5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> преміов. . . . .	111	50	—	—
Банку гіпот. 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	100	50	101	20
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи застав. Банку краєв.	101	30	102	—
4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи застав. Банку краєв.	98	90	99	60
Листи застав. Тов. кред. 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	99	70	—	—
” ” 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> льос. в 41 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> літ.	99	60	—	—
” ” 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> льос. в 56 літ.	98	70	99	40
<b>III. Обліги за 100 ар.</b>				
Проніваційні гал. . . . .	99	50	100	20
Обліги ком. Банку кр. 5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> II. ем.	—	—	—	—
” ” ” ” 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .	101	20	101	90
Зелів. льокаль. ” 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> по 200 кор.	98	80	99	40
Позичка краєв. в 1873 р. по 6 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	—	—	—	—
” ” 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> по 200 кор.	99	10	99	80
” м. Львова 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> по 200 кор.	97	70	98	40
<b>IV. Льоси.</b>				
Міста Кракова . . . . .	91	—	97	—
Австрійскі черв. хреста . . . . .	49	15	51	15
Угорскі черв. хреста . . . . .	30	80	32	80
Італійскі черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—	—	—
Архієп. Рудольфа 20 кор. . . . .	57	—	62	—
Базиліка 10 кор. . . . .	23	75	25	75
Jozsif 4 кор. . . . .	8	25	9	50
Сербскі табакові 10 фр. . . . .	9	50	11	—
<b>V. Монети.</b>				
Дукат цісарскій . . . . .	11	24	11	41
Рубель наперовий . . . . .	2	50	2	52
100 марок німєнских . . . . .	117	30	117	80
Доляр американський . . . . .	4	80	5	—

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



**5 корон і більше  
денного зарібку 5 корон.**



Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготвяюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної  
Т.О.С. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерсця 7. I.—469.

**Кредит особистий**  
для урядників, офіцирів,  
учителів і т. д. Самостійні  
товариства шадничо-позичкові  
урядників уділяють під най-  
користнійшими уелвіями і на  
довголїтні сплати позички осо-  
бисті. Адреси консорциї подає  
безплатно Zentralleitung des  
Beamten-Vereines, Wien I.,  
Wipplingerstrasse 25.

**Інсерати**  
приймає

**Агенция**  
**дневників**

Ст. Соколовского  
**Львїв, П а с а ж**  
**Гавсмана ч. 9.**

**БІЛЄТИ ІЗДИ**

на всі залїзниці

**краєві і залграничні**

Агенция залїзниць держ. Ст.  
Соколовского,

Г о л о в н а  
**Агенция дневників і оголошень**  
**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і залграничні

по цінах оригінальних.

**Головна агенция дневників**

**СТ. СОКОЛОВСКОГО**

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-  
ників краєвих і залграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
принімати оголошення виключно лиш ся агенция.